# 7部门10余次执法未能制止湿地围垦

纪委介入非法围堰被全部拆除 严肃问责受贿和形式主义执法 福建 10 名党员干部被问责

福建泉州湾河口湿地——被列入"亚 洲重要湿地""中国优先保护生态系统"的 自然保护区,自去年以来被非法围垦700 多亩,围堰长度达2公里多,地貌遭到较大 破坏。

记者了解到,一年多来,当地群众不断 向有关部门举报,7个相关职能部门执法10 余次,出动执法力量近千人次,未能有效制 止非法围垦行为。

据了解,在福建省纪委监委督办下,泉 州、晋江两级纪委监委严肃查处了这起破 坏生态环境案件中的形式主义、官僚主义 问题,10名党员干部近期被问责。

#### 非法围垦一年多

福建晋江陈埭镇洋埭村位于泉州湾晋 江入海口,拥有广袤的滩涂湿地。记者看 到,这里的大片滩涂被挖掘机翻起,难见平 整湿地。

这片湿地位于泉州湾河口湿地自然保 护区内。河口湿地因其特殊的地理气候和 丰富的生物多样性资源,成为中国亚热带 河口湿地的典型代表,被列入"亚洲重要湿 地""中国优先保护生态系统"等名录。

"这里淡水和海水相接,海蛏、螃蟹等 水产鲜美,村民世代从事传统养殖、捕捞。"

洋埭村村民林夫圭告诉记者。

从去年3月底开始,这里的宁静与美丽 被打破。洋埭村村民发现,一些大型挖掘 机进入滩涂湿地施工,除草挖沙,很快围起 了长长的堤坝。

多位村民和镇、村干部告诉记者,当时 铲车、挖掘机、运砂船等昼夜作业,靠近岸 边的湿地被挖土填沙,形成平地,围垦面积 越来越大,修筑的堤坝高达2米。

据记者调查,2016年10月,陈埭镇洋埭 村村委会与4名外地人违规签订承包协议, 将河口湿地保护区内400亩滩涂进行围堰开 垦,用于水产养殖。但实际上,后来的围堰 面积达到700多亩,长达2100多米的水泥堤 坝将湿地和海洋隔断。违法人员在湿地上 建了两个阀门,铺设了水泥路,搭建了工棚。

围垦严重破坏了湿地地貌和生态系 统,影响了村民的捕捞和传统养殖。从施 工之日起,当地群众就不断向泉州市林业 局、泉州湾河口湿地省级自然保护区管理 处、晋江市政府等举报,相关部门多次组织 执法。但执法之后,违法人员又迅速恢复 施工,且围垦面积不断扩大。

#### 执法治标不治本

记者了解到,国家、省、地市对于湿地

保护有较为完备的法规及制度,包括国务 院出台的《自然保护区条例》,福建省人大 制定的《福建省湿地保护条例》、国家林业 局制定的《湿地保护管理规定》,泉州市还 专门设置了泉州湾河口湿地保护区管理 外加强保护。

"从相关法规和制度规定看,至少有7 个部门有权制止、处罚泉州湾河口湿地非 法围垦行为。只要有一个部门较真、担 当,破坏湿地的违法行为不可能持续一年 多,而且破坏范围不断扩大。"泉州市纪委 相关负责人说。

泉州湾河口湿地保护区管理处隶属 泉州市林业局,负责湿地保护区的日常保 护管理工作。记者采访泉州市林业局和 保护区管理处了解到,自2017年3月起, 这两个部门多次接到群众的举报。

"市林业局和保护区管理处采取了一 些措施,包括发函把线索转给晋江市相关 职能部门,加强巡逻,到现场劝退、拆除临 时用房、暂扣设备电池等。"泉州市林业局 副调研员赖建发说,非法围垦的范围在湿 地,湿地属于海域,应当由海洋渔业部门 管理,"我们能做的只能是'止止痒',没办 法'开刀切除'。"

晋江市海洋与渔业局负责人在接受

记者采访时说,去年3月就发现了非法围 垦行为,执法人员在现场进行了制止,但 非法围垦所在地是入海口,既有河流、湿 地,也有海域,属于多个部门管理,而且泉 州成立了专门的保护区管理部门。不法 分子大多在夜间作业,防不胜防,单靠海 洋渔业部门一家难以根除违法行为。

但联合执法也未能有效制止非法围 垦。2017年间,晋江市政府牵头组织3次 联合执法行动,出动了公安、行政执法、住 建、国土、环保、农业、海洋渔业等多个部 门,累计出动750多人次,动用了风炮、挖 掘机、装载机、运输车数十台,看似轰轰烈 烈、声势浩大,但只是拆除了临时搭盖、切 断电源、破坏了地面水泥铺设、责令停止 违法行为等,没有触及要害,没能从根本 上解决问题。执法之后,非法围垦很快 "死灰复燃"。

#### 纪委介入严肃问责

今年3月底,在福建省纪委监委督办 下,泉州、晋江市两级纪委监委对这一事件 立案调查。非法围堰堤坝不到十天全部拆 除,组织非法施工的4名人员被刑拘,村委 会非法签订的承包合同被废止。

调查发现,洋埭村村委会主任林建清

联电

保商

收受违法开垦人员贿赂,在承包湿地、帮助 协调村民关系等方面提供帮助;泉州湾河 口湿地自然保护区管理处巡逻队长汪国 平、队员韦逸诚收受贿赂,为违法开垦人员 通风报信,帮助躲避检查。这3人分别被依 法外理。

近日,泉州市纪委监委对这起破坏生 态环境案件中10名党员干部进行了严肃问 责,包括泉州市林业局、泉州湾河口湿地自 然保护区管理处、晋江市政府、晋江市农业 局、晋江市海洋与渔业局、陈埭镇政府相关 负责人,受到了党纪政务处分和诫勉谈话 等责任追究。

一些受处分的党员干部表示,执法时 存在观望、畏难心态,以至于执法中相互推 诿、搞形式、走过场。

泉州市纪委相关负责人表示,非法围 一年多难以制止,归根到底还是个别干 部存在的官僚主义、形式主义问题,对于群 众反映强烈、严重破坏生态环境的突出问 题无动于衷,不愿担当、不敢碰硬,最终导 致不法行为愈演愈烈。

晋江市政府负责人表示,目前,正在对 湿地保护区进行生态系统修复,并计划在 这里建设湿地公园,打造候鸟栖息地。

将问题推给厂家,厂家又以产品是网上销

据新华社电

## 国家发改委:深入推进重点领域价改

据新华社电 国家发展改革委副主 任胡祖才20日说,下一步将深入推进重点 领域价格改革,适时放开竞争性环节价 格,完善教育、医疗、养老等领域价格改 革,围绕电力、石油、天然气等重点能源资 源大力发展现货市场,逐步推动期货市场 创新发展,尽快形成多层次市场体系,促 进市场价格有效形成,积极推进要素价格

胡祖才在当日举行的"价格改革40周 年研讨会"上说,中国特色社会主义进入 新时代,社会主要矛盾发生变化,我国经 济由高速增长阶段转向高质量发展阶 段。适应新的要求,价格改革任务艰巨而

胡祖才说,下一步要创新和完善促进 绿色发展价格机制,探索生态产品价格形 成机制,将生态环境成本纳入经济运行成 本。加快构建现代化政府价格管理体系, 在最大限度缩小政府定价范围的基础上, 加快构建以成本为基础、以效率为导向的 现代化政府价格管理体系。加快健全以 "准许成本加合理收益"为核心的政府定价 机制,推进成本监审立法和成本信息公 开。创新定价方式方法,引导垄断企业主 动开展技术创新和改进管理,降低生产成 本。进一步完善科学、规范、透明的政府价 格管理程序,让政府定价在阳光下运行。

编造文件应对检查 暗中推进违法围填海项目建设

## 辽宁绥中再曝环保督查虚假整改

据新华社电 继今年9月生态环境 部通报辽宁绥中县存在的督察整改不力 问题后,正在进行的中央生态环保督察 "回头看"进一步揭开绥中县政府通过编 造文件应对检查,同时却加快推进违法项 目建设的问题。

2017年7月,中央环保督察反馈指 出,葫芦岛市绥中滨海经济区管委会(现更 名为东戴河新区管理委员会)违法将39.6 公顷沿海滩涂转让给佳兆业公司等3家企 业用于房地产开发,绥中县国土资源部门 为其办理土地使用证。为此,辽宁省整改 方案明确,暂停执行填海区域相关规划,研 究修改规划方案,并停止相关顷目建设。 2018年6月,辽宁省上报整改落实情况称, 绥中县已暂停规划执行,佳兆业、宏跃酒店 等违规围填海项目已按要求停止建设。

然而2018年7月,生态环境部组织现 场抽查发现, 佳兆业秦汉商业街和宏跃酒 店项目并未停止建设,违法违规开发活动 仍在进行。其中,佳兆业秦汉商业街项目 已经基本建成,并具备营业条件;宏跃酒 店会议中心建设项目1至8号楼主体已经 封顶,正在进行外墙施工。为此,2018年 9月,生态环境部公开通报了葫芦岛市及 绥中县督察整改情况弄虚作假、上报情况 严重失实等问题。

督察组通报称,2018年4月,葫芦岛 市环境保护督察整改领导小组办公室要

求绥中县政府提交佳兆业等3家企业督 察整改材料。经绥中县时任分管督察整 改工作的副县长提议、时任绥中县县长同 意,绥中县政府临时编造《绥中县人民政 府关于印发绥中县沿海涉及占用海域建 设项目暂停规划执行、暂停施工的通知》 (绥政发[2017]49号),文件日期虚构为 2017年8月28日,签发日期虚构为2017 年8月27日。该文件声称"县及新区国土 部门对涉及占用海域的项目正在办理手 续的暂停办理相关手续,已办理相关手 续、未供地的项目停止供地"。

督察组称,这个文件是临时编造、偷 梁换柱、对应检查的假文件。同时,在实 际整改工作中,绥中县政府不仅不落实整 改要求,反而暗中推进违法围填海项目建 设。2017年11月,时任绥中县县长、东戴 河新区管理委员会主任召开主任办公会 议,专题研究佳兆业商业街项目未批先建 问题,同意佳兆业商业街项目进行防水施 工建设,并议定"由新区住建局等部门共 同负责为佳兆业商业街项目办理相关施 工手续",且"对该项目未批先建事官不予 处罚"等事项。

目前,辽宁省及葫芦岛市纪委监委已 对包括绥中县时任县长在内的23名领导 干部和相关人员启动问责程序; 佳兆业商 业街、宏跃酒店会议中心1至8号楼等违 法建筑已实施拆除。

随着"双十一"网络促销活动结束,电 商产品售后迎来一年内的最高峰。记者近 日调查发现,电商带给消费者便利的同时, 一些产品因为销售渠道不同、商家售后保 障不规范,无法进行正常的售后维修。其 至有部分生活用品、家用电器等产品,售前 承诺的全国联保,需要维修时,却困难重 重,成了"无处可保"。

#### 不少电商产品售后维修遇难题

山东大学大四学生梁民不久前在一家 网上商城购买了一辆自行车,商城的售后 条款中,明确写着"自行车享有全国2000家 门店的售后保障。出现故障可选择就近门 店进行维修。"但当他去临近专卖店修车 时,却被告知"只能凭发票与保修卡在取货 专卖店享受保修。"

"本以为修车不是什 么大问题,现在才发现, 不仅不能就近保修,说好 的全国联保,竟然变成了 只能去提车的店铺维修, 实在让人意外。"梁民告 诉记者,当初之所以买这 个品牌的自行车,看重的 就是承诺的售后服务好, 结果还是让他失望了 济南市民陈普近期

遇到的"麻烦"不是去哪 儿修,而是无处可修。3 个月前,陈普买了某品牌 的一款龙头式净水器,最 近净水器出现故障。"打

了官方客服电话,被告知这类产品不能上 门维修。"陈普说,在他一再坚持下,客服给 了他一个济南售后维修站的电话,但没想到 的是,维修站工作人员说这类产品没法修。

陈普告诉记者,由于不在同一城市,网 上店铺也不提供维修,只是邮寄了几个配 件让他自己更换。当询问为什么线下维修 网点不能维修时,店铺客服回应称"线下没 有这款产品,遇到问题再联系店铺更换配 件就行。"

山东省消费者协会投诉部主任王致远 告诉记者,近两年,受理互联网投诉比例大 幅上升,其中电商售后问题消费投诉不在

#### 电商售后有哪些猫腻?

记者调查发现,一些品牌盲目追求销

售为由,将责任推给电商平台。这一线上 不愿修、线下不愿管的现象,导致消费者 权益受损。 有5年电商运营经验的从业人员张弛 告诉记者,网上店铺很多是代理商,和线 下品牌直营店的销售渠道不同,型号也

好线下线上渠道间的关系。 三是免费维修变成收费维修。在-些产品承诺"全国联保""1年免费维修" 的背后,仍有不少猫腻。记者近期以维 修为由咨询了几家品牌售后人员,有客 服表示,只有部分配件能免费更换,但邮 费需要买家承担。如需上门服务,上门

费、工时费也得买家支付。

不一致,因此维修站点会拒绝维修。这

一问题症结在于厂家自身没有统筹协调

山东新亮律师事务所 主任王新亮说,消费者权益 保护法规定,经营者出售的 商品不符合质量要求出现 故障,消费者要求进行退 货、更换、修理的,经营者应 当承担运输等必要费用。 免费维修变为收费维修不 符合相关规定。

#### 电商服务不能打折

国家统计局发布的数 据显示,2018年上半年,全 国网上零售额达 4.08 万亿 元,其中实物商品的网上零 售额为3.13万亿元。相关

专家建议,随着电商蓬勃发展,在法律 对其约束的同时,也要积极引导商家采 取措施,通过打通线上线下服务渠道, 制定行业规范等方式,形成重诚信、守 承诺的行业秩序。

王新亮说,一些商家的虚假承诺等不 诚信现象,是一种欺诈行为,侵害了消费 者的知情权。除依据现行法规约束商家 外,电商平台可以加强对诚信商家的宣传 和推广,为诚信商家颁发诚信经营许可 证。此外,市场监管部门和行业协会可推 进商家信用体系建设,把各地消费投诉情 况进行量化,通过数值和评级的方式给消 费者购物提供参考,引导商家自我约束。

山东大学新闻传播学院教授刘悦坦 说,企业应更加注重售后服务体系的打 造。产品质量和售后服务关系到企业品 牌形象,企业应在拓展维修网点的同 时,统筹好现有售后资源,打通线上线 下维修渠道,把所有产品都纳入服务范 围。只有让消费者买得放心,用得舒 心,才能形成口碑效应。

针对消费者购买电商产品遭遇的售 后维修难题,王致远说,消费者网购时要 及时保存商家的宣传网页和有关承诺, 特别是保存好与商家的购物聊天记录、 相关支付信息等资料,并向商家索要发 票。一旦发生纠纷,及时拨打经营者所 在地的12315进行投诉,维护自身权益。

据新华社电

# 通知

经公司股东会研究决定,青岛君悦 机电有限公司(统一社会信用代码 91370211MA3CG56532)自即日起注销。

特此通知

公告业务

订版电话

记证正本,声明作废

本,声明作废

青岛君悦机电有限公司 2018年11月21日

# 清算公告

经公司董事会研究决定,青岛良木德生 木业有限公司根据有关法律、法规的规定, 自即日起成立清算小组进入清算程序,请债 权、债务人在规定的时间内向清算小组申请 债权、债务,否则视为放弃。

联系人:王秀凤 联系电话:84907316

青岛良木德生木业有限公司清算组 2018年11月21日

#### 债权债务清算公告

青岛奥克干细胞研究所(统一社会信用 代码:52370200MJD827326G)拟办理注销登 记,请相关债权人45日内持证明材料到本研 究所清算组申报债权,处理有关事务。逾期

联系人: 贾在美 联系电话: 18561500582 联系地址:青岛市高新技术产业开发区 创业中心318-5号B座3楼301室

特此公告

邮箱:qdcjgg@163.com 13205321678(胶州)

15318761616(即墨)

### 不办理的,按相关规定处理

青岛奥克干细胞研究所

2018年11月21日

#### 青岛鑫晟浩远实业发展有限公司依法运输承诺书 我公司拟在青岛市从事建筑废弃物运 境卫生数字化管理系统,定期维护,确保正 输经营业务,根据《青岛市建筑废弃物管理

量,在销售中使用与实际情况不符的宣传

语,在产品售后服务上玩起了猫腻。部分

品牌的线上和线下销售代理商不同,售后

说,他在维修净水器过程中最疑惑不解的,

就是在净水器的购买页面上明明写着"上

万家服务网点,覆盖乡村""全国联保""终

身质保"等宣传标语,但当产品出现问题

时,却没有一家售后网点可以维修,"全国

联保"的品牌,售后服务网点其实很少,不

少地区根本没有维修点。这些品牌为了

销量,在售后问题上"夸下海口",通过虚

假宣传的方式减轻消费者疑虑,当产品出

对待。多位消费者反映,在电商平台购买

的商品,需要维修时,经常遇到平台客服

二是电商产品遭到线下维修点区别

业内人士告诉记者,一些宣称"全国

-是宣传语与实际情况不符。陈普

维修渠道并未打通。

联保"成了一句空话。

了问题时,却置之不理。

办法》(市政府领第240号)规定,现向市民作 出以下承诺: 1、遵守国家法律、法规维护建筑废弃物

运输市场秩序和整洁优美的城市环境,依法 营运,守法运输。 2、定期进行安全培训及车辆维护,确保

运输车辆车身整洁,覆盖严密,不超载超速, 不撒漏乱倒,不带泥上路,维护道路交通安

3、主动配合有关部门的管理、检查、接 受社会监督,如发生违章行为,自愿接受处 703 室

单位地址:青岛市黄岛区黄河中路51号

联系电话:13963963060

金春禧(杨春梅)遗失青岛CBD延吉 路万达广场开具的以下单据:2017年6月 27日开具的履约保证金收据5490.58元,收 据号0587847;2017年6月27日开具的物管

代表处的 3702008003084 号营业执照正副

遗失青岛盈联达机电 费保证金收据919.44元,收据号:0019055; 设备有限公司的 370205557749932号税务登 2017年6月27日开具的POS机押金收据 5000.00元,收据号:0019051;2017年6月27 日开具的履约保证金收据147510.68元,收 遗失青岛市工商行政管理局2008年 据号:0537846;2017年6月27日开具的物 03月18号核发予日本荣辉有限公司青岛

13687676199(胶南) 13687676199(平度) 13687676199(莱西)

83861285(市区) 85916353(审批大厅)

13356858825(黄岛) 13608988377(城阳)

0019050;声明作废 遗失青岛府金谷商贸有限公司的市北 区临时税务登记证正副本,税号:

370205550821735,声明作废。 遗失市南区彬彬推拿按摩店的 370202601645149号营业执照正副本,声明

遗失王玉强的权属证,证号:青房地权

市字第201512212号,声明作废 遗失青岛智恒通达机械设备有限公司

的银行开户许可证,核准号码为 管费保证金收据 4701.76 元, 收据号: J4520032748901, 账户性质为基本户, 帐号 为 9020102401642050005174, 开户银行名 称为:青岛农村商业银行股份有限公司黄 岛长江路支行佳世客分理处,声明作废。 遗失王一帆(曾用名:王逸帆)编号为

370830202(身份证号码:370203200102236314) 的出生医学证明,声明作废。

罚并承担相应的责任。 4、安装卫星定位系统,并接入区(市)环

全秩序.

5、严格遵照公安机关交通管理部门指

定的时间、路线清运,并随车携带准运证,随 时接受城管执法部门的检查。

6、严格遵照城乡建设行政部门或环境 卫生行政主管部门批准的处理地点处置,不 乱倒乱卸,随时接受城管执法部门的检查。

7、不承接未办理建筑废弃物处置计划 即开工建设的工程项目的运输业务。 法定代表人:孙永

2018年11月21日